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XI  LEGISLATURA



 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 99 del Regolamento interno 

 
 

OGGETTO: Protesi acustiche digitali per sordociechi 
 

Premesso che: 

• nell’adunanza consiliare del 14.04.2015 è stata approvata all’unanimità la Mozione n. 144 relativa alle protesi 

acustiche digitali per sordociechi, al fine di facilitare la comunicazione e quindi l’inclusione sociale delle 

persone con questa doppia minorazione;  

• a seguito di tale approvazione il Consiglio regionale impegnava la Giunta a farsi parte attiva per l’inserimento 

nel nomenclatore tariffario nazionale delle nuove protesi acustiche digitali tra gli strumenti di nuova tecnologia 

elencati nella DGR 4-6467 del 23.07.2007 recante “contributi a persone con grave disabilità per l’acquisto di 

strumenti tecnologicamente avanzati, rivolti all’autonomia e all’inclusione sociale e alla comunicazione”;  

• in data 17.06.2016 è stata presentata l’interrogazione n. 1101 per conoscere gli sviluppi sull’argomento; 

 

Constatato che: 

• in risposta a tale interrogazione l’assessore faceva presente che era stata rivolta al Ministero della Salute una 

sollecitazione per ampliare il prontuario nazionale, richiesta che il Ministero aveva già accolto anche da altre 

Regioni inserendo queste strumentazioni nei nuovi Lea (livelli essenziali di assistenza); 

• il Ministero della Salute predisponeva una bozza di decreto con un impegno di spesa di circa 800 milioni di 

euro, da sottoporre al parere del Ministero dell’Economia;  

 

Considerato che: 

• l’isolamento sensoriale nella comunicazione nelle persone con la doppia minorazione vista e udito assume una 

gravità importante; 

 

INTERROGA 
 
 
      Il Presidente della Giunta    

                                          L’Assessore                                                     

 

per conoscere nel dettaglio quali sviluppi sono conseguiti. 
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